

В ДОБРЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 63 (4553)

Четверг, 27 мая 1976 года

Цена 2 коп.

Инициатива трудящихся

Мощной волной трудового энтузиазма и творческой энергии охвачены трудовые будни новой пятилетки. Каждый гражданин Страны Советов с особой глубиной осознает свою сопричастность к делам и планам партии, линию отстаиваемую за выполнение решений ХХV съезда КПСС.

Небывалое развитие инициативы — это результат тесного слияния политического и трудового воспитания, результат многогранной деятельности КПСС. С патриотическими начинаниями выступают многие трудящиеся нашего города и района. Принимая социалистическую обязательства и астречные планы, производственные коллективы решают значительно перекрыть плановые задания и сократить сроки решения главных задач.

Работы треста Сургуттрубогородстрой за короткий срок проложили магистральный трубопровод Сургут—Холмогоры. С опережением графика работают буровики Холмогорского управления, нефтяники Сургута, энергетики нашего города, строители железных дорог и многие другие коллективы. В массовости соревнования, в размахе творчества основа тех достижений, которыми ознаменованы первые месяцы двадцатой пятилетки. Присуждение городу Сургуту переходящего Красного знамени обнове КПСС, областному, областному совету профсоюзов и обнове ВЛКСМ по итогам работы первого квартала — яркое подтверждение этому.

Выходя на выполнение рубежей десятой пятилетки, рабочие разных профессий принимают напряженные пичные планы и обязательства. Хороший пример в этом направлении показал щофер механизированной колонны № 39 со строительством железной дороги Сургут—Урайский А. А. Суходедов, решивший личную пятилетку выполнить за три с половиной года. Инициатива, одобренная городским комитетом КПСС, получила широкую поддержку не предпринималась стройкам города и района.

Коллектив гидромеханизаторов специализированного управления № 489 первым в Сургуте принял обязательство в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, которое советские люди будут отмечать через 17 месяцев. Но дно рождения Страны Советов рабочие решили выполнить два годовых плана и нанести в тело строящихся дорог и основанный под буровые 25 миллионов грунта, в том числе один миллион сварки плана.

Все более широкую поддержку получают члены различных профсоюзных организаций, предприниматели и стройки города позитивно оценивают «Пятилетку качества — рабочую гарантию», опыт трудающихя города Львова, разработавших систему управления качеством. Интересные работы в этом направлении проводятся в монтажно-капитальном управлении № 16, тресте Запсибэлектросельстрой и ряде других организаций.

Каждое добро начинания, нашедшее поддержку в сердцах людей, обещает опыт нашего строительства. «Все это, — говорил на ХХV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — бесценный капитал, созданный ги- ронимическими усилиями советского народа, руководимого ленинской партией». Прийти каждому почины ческий разрыв, вовлечь в движение сотни людей — это главная задача партийных организаций.

К сожалению, в нашем городе и районе нередки случаи, когда полезные начинания не находят широкого распространения. На предприятиях и стройках не получило пока развития соревнование слесариков под девизом «демонстративного развития традиций»: «Договоры тысячи, медалью приличается в городе нетод работы Николая Эльбака, почтм горбочечем «Мы одного отставшего рядом». Да и причины, рождающиеся в Сургуте, — инициатива А. А. Суходедова, начинания спецуправления № 489, обращение треста Сургутнефтепромстрой и нефтегородского управления и трудающимся города в связи с подготовкой к 50-летию членоминского строительства — обсуждены далеко не во всех партийных организациях.

От коммунистов, партийных организаций, профсоюзных и комсомольских комитетов, от хозяйственных руководителей зависит, чтобы все поставленные на выполнение по успешному выполнению планов достигли капиталистов, решений ХХV съезда КПСС, получило развитие и массовость. В этом долг коммунистов.

ЧЕРЕЗ МАРИ И БОЛОТА

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА НА ДЕСЯТЬ ДНЕЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК, ВОЗГЛАВЛЯЕМЫЙ СТАРШИМ ПРОРАБОМ Г. ГЧУГАЕВЫМ, ИЗ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЫ № 14 ТРЕСТА ЗАПСИБЭЛЕКТРОСЕЛЬСТРОЙ ПРИСТУПИЛ К СООРУЖЕНИЮ ОПОР И МОНТАЖУ ПРОВОДОВ ЛЭП-110 КИЛОВОЛЬТ СУРГУТСКАЯ ГРЭС — БЫСТРИНСКОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ НЕФТИ.

Передовой коллекти́в колонны также успешно ведет строительство ЛЭП-500 от электростанции до Мегиона. Мон-

танники сейчас работают на отрезке линии от 30 до 42 споры подготовляются к переходу через водоразделы.

ГРЭС. Недавно они приступили к расчистке трассы под ЛЭП-110 на Мокшево. Евг. БУТИН.

ПАРОЛЬ: ПОСЕВНАЯ-76

ВСЕ ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА ПРИСТУПИЛИ К ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ.

На поля вышло За первые три дня более десятия тракторов. Вспахено под овошь терных агрегатов, и картофель 60 гекта-

ров. Под кормовые культуры подготовлено 30 гектаров. А. ЗУБАРЕВ.

Для новой подземной артерии

ВСЕХ ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА ПРИСТУПИЛИ К ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ.

В МЕСТЕ с заведующим отделом закрытого грунта ЗуярлНИИХоза Г. З. Берсном открытым дверьми падаем в царство зелени, электрического света и тепла. По обивам сторонам дорожки виноградные ряды огуречных кустов, уже поднявшихся от земли не давдав с половиной метра. На их тонких стеблях висят темно- и нежно-зеленые, плотные, как налитые, продолговатые плоды. Пахнет сырой землей, майским мелом, свежими огурцами.

В этот день собирали урожай, и хозяйка шестой теплицы Татьяна Ивановна Кийшина сортировала огурцы. — Огурцы — растение привычное, — рассказывает Гарий Захарович. — Наш кол-

лесь получить то, что нужно. Новый сорт огурцов значительно превосходит все остальные по устойчивости к холдам и перепадам температуры, урожайности, вкусу, красоте и форме плода. И в дополнении для человека количества содержит мякоть, соли железа, витамины «С» больше, чем в черной смородине и значительно больше, чем в зеленом пеке.

И здесь есть маленькая закавказия и не одна — нет семеноводческой базы, плющади, чтобы развернуть работы в более широких масштабах. Семена получают по Всесоюзному институту растениеводства, в Тимирязевской академии, через Министерство сельского хозяйства в мизерном количестве. Теплицы же строитель полуученные, полуизготовленные. Иногда интересы науки и производства расходятся, интересы дня побеждают.

РЕЗЕРВЫ КВАДРАТНОГО МЕТРА

◆ РЕПОРТАЖ С КОММЕНТАРИЯМИ

Но есть план на производство овощей, и его нужно выполнять. В этом году колхозный комбинат должен сдать 670 центнеров огурцов, 76 центнеров помидоров и 105 центнеров лука.

Между тем теплицы наполовину заполнены водой, дренажей нет, домостроительный комбинат тепло отпускает со скрипом. Да и соседство ДСК для теплиц сказывается отрицательно: кровля закопчена, света поступает мало.

Урожайность огурцов можно поднять в два раза. Коллектив тепличного комбината делает все от него зависящее. Много добрых слов можно услышать в адрес комсомолки Галины Бойко, которая трудится здесь около пяти лет. Работа растениеводов и красива. Вот и сейчас она в тепличках на босу ногу, простом ситцевом колхатине, голова повязана косынкой, осторожно удаляет пасынки у помидоров. С первого дня работает в теплицах Любовь Михайловна Бибер, она тоже занимается помидорами.

Из двадцати теплиц в восемь выращиваются огурцы. Больше других собрали урожай (130 центнеров) Лидия Константиновна Малова. Второе место у Анастасии Ивановны Бессарабовой. Стартуют и их подруги. Все тепличники взяли индивидуальное обязательство и относятся к делу с душой.

Общими усилиями ученых и селекционеров поднята урожайность. В прошлом году комбинат в два раза сократил плановые убытки. В наивысшем уже собрано 42 центнера огурцов и 33 центнера лука. Но едва строителей растет из года в год. И эти цифры ни в коей мере не удовлетворяют спрос покупателей на овощи.

А что скажут по этому поводу партийные и хозяйствственные руководители треста Сургутгазстроя?

М. КРЕПЫШЕВА.

Челябинская область. На Чиминском заводе строительных материалов и изделий в действие ныне введен в действие новый цех производства полистироловых пленок. Его продукция предназначается для парков и теплиц, изготовления для уборки.

В снимке: агрегат по извлечению полистироловой пленки. Его обслуживает ударно-коммунистического труда рабочий А. С. Товстоног, с Б. Клиппинцером (ТАСС).

БЕЗНАЛИЧНЫЕ УСЛУГИ

Сберегательные кассы города и района проводят месячник безналичных услуг населения. Что входит в понятие «безналичные услуги», рассказывают сегодня работники сберкасс.

счетов по вкладам. При расчетах за товары матизну вместо наличных денег предъявляются расчетные чеки и паспорт, удостоверяющие

немедленно направить в центральную сберкассы, где были выдан чек, заявление или посыпать телеграмму. Зачисление денег во вклады

расчетные чеки Государственных трудовых сберкасс СССР для оплаты гражданами товаров долговременного пользования позволяют им обслугивание населения и сокращение в обороте наличных денег. В настоящее время эти чеки разрешено применять для расчетов за покупаемые населением легковые автомобили, мотоциклы, стандартные дома, мебельные гарнитуры, изделия из прагоценных металлов и камней стоимостью свыше тысячи рублей, моторные лодки и катера, плавильни, а также ходильники, телевизоры, копры и меховые изделия стоимостью свыше двухсот рублей.

Расчетные чеки выдаются центральными сберкассами и сберегательными кассами первого разряда по промышленным гражданам на денежные суммы, вносимые наличными деньгами или списываемые

приходящий личностью. Такой порядок расчета намного улучшает обслуживание населения и сокращает перевозки наличных денег. Сумма расчетного чека не должна превышать стоимость приобретаемой вещи. Заполненный чек предъявляется по месту покупки автомобиля в течение двух месяцев, не считая дня выдачи. Обмен расчетного чека на наличные деньги магазинами не производится. Неподпользованный чек предъявляется его владельцем в кассу, где он был выдан.

В случае утраты расчетного чека владелец должен

Расчетные чеки

или выдаче их наличными в этом случае пронумероваться по истечении трех месяцев со дня выдачи чека.

В связи с введением расчетного чека Государственной трудовой сберегательной кассы СССР центральные сберегательные кассы, а также сберегательные кассы первого разряда должны выдавать всем гражданам расчетные чеки, торгующиеся организациями — принимать их при расчетах за товары.

Л. ТАРАШНИНА,
инспектор-ревизор
Сургутской районной
центральной сберкассы.

Выигрышные вклады

◆ Выигрышными являются вклады, когда весь причитающийся вкладчиком доход из расчета двух процентов годовых разыгрывается в виде выигрышей. Тиражи по выигрышным вкладам проводятся два раза в год — в апреле и октябре.

Третьего апреля по Сургутской центральной сберегательной кассе было начислено выигрыш на сумму 32000 рублей. Следующий тираж состоится в первой декаде октября в Ростове.

О. БЕЛОЗЕРОВА,
контролер районной
сберкассы.

◆ Я храню деньги на выигрышном вкладе. И вот узнаю, что на мой счет выпал выигрыш в размере ста процентов, то есть в сумме тысячи рублей. Убедился нагло, что очень выгодно и удобно хранить деньги в сберкассе, особенно на выигрышном счете.

Г. БЫКОВ,
редактор механики
речного порта.

«Москвич» за 30 копеек

Покупаю лотерейные билеты и регулярно в течение многих лет. Но ни разу не выигрывал крупный выигрыш. Решил было не покупать больше билетов, но продолжал это делать по инерции. И вот проверяя без особого энтузиазма билеты новогодней лотереи, не поверил своим глазам. Выиграл «Москвич».

Так что не отчаивайтесь временными неудачами, покупайте лотерейные билеты. Когда-нибудь и к вам придет удача.

Н. МАТВЕЕВ,
шофер ВПЧ-1.

«Прошу перечислять...»

Приходилось мне быть свидетельницей такой картины. Вижу на дверях подъезда листок с бросающимся в глаза заголовком «Задолжники по квартплате». А возле стоит женщина и смущенно покачивает головой: «Вот ведь беда-то какая, совсем забыла залог в сберкассу заплатить».

Но проходит какое-то время, склоняется острота неприятного ощущения, и опять некоторые забывают вовремя залог в сберкассе заплатить за квартиру, рассчитывая за свет, внести плату за пребывание ребенка в детском учреждении. И опять «Вот беда какая».

Хочу подсказать, как избежать появления фамилий вчерного списка задолжников. В этом поможет сберегательная касса. Для этого вкладчики могут оставить сберкассе подтверждение о переводе с его вклада определенной суммы в адрес той или иной организации. Сберкасса поможет сформировать и другие безналичные платежи по страхование жизни, взносам в строительно-жилищные кооперативы и другие. Поручение совершают такие операции вкладчик может дать как в разовом порядке, так и на длительное время с указанием сроков перечисления.

И вице на одном виде безналичных услуг хотелось бы остановиться. Иногда приходится слышать такие разговоры: «Вот не склоняла сразу в сберкассе, в доме деньги разошлись». Для тех, кто хочет сделать вклад в сберегательную кассу, совсем необходимо явиться туда лично. Достаточно оставить в бухгалтерии предприятия заявление с просьбой перечислять часть, пусть даже незначительную, зарплатной платы на ваше имя в сберегательную кассу. Если же у вас пока вклада нет, то в заявлении укажите «На новый счет».

В последнее время все более широкое распространение находят перечисление зарплаты рабочих и служащих во вклады сберегательных касс. И практика показывает, что именно таким вкладчикам удается больше сэкономить средства для строительства кооперативной квартиры, для покупки автомобиля и других ценных вещей, для поездки в отпуск.

Кстати об отпусках. Иногда радужное настроение отпускающих обволакивает самым прозаичным: утешения или похищенные все выше деньги на первом отпуске. Чтобы избежать этого, сберкасса предлагает наиболее удобный и безопасный способ хранения денег в пути. Это анкредит. Удобен он тем, что, внося деньги в сберегательную кассу одного города или района, вы можете получить их в любом уголке Советского Союза.

Сберегательная касса выдает вам два документа: сам викредит и контрольный лист и нему. Анкредиты бывают двух видов: на пять лет и погашаемые до одной тысячи рублей и на триста рублей. Платя за оформление этих документов взимается самая незначительная — 10 копеек. Жаждущие полные или неполные сто рублей. При получении денежных долгов должен предъявить в сберегательную кассу анкредит и контрольный лист и нему, в таком листором или другой документ, его заменяющий.

Иногда спрашивают, как быть, если в дороге утерян контольный лист и анкредит? Здесь беда не очень большая. После телеграфного запроса в сберкассе, выдавшую анкредит, и получения подтверждения деньги вам будут выданы. Если же вы потеряли анкредит или оба документа сразу, то деньги вам будут возвращены через шесть месяцев после подачи заявления. А это, согласитесь, все-таки лучше, чем лишиться денег безвозвратно. Так что, отправляясь в отпуск, не забудьте зайти в сберегательную кассу и оформить анкредит.

А. БУТИНА,
заведующая районной центральной сберкассы.

